

Úvod 7
 Slovník 31
 Seznam zdrojů 734
 Literatura 752

Obsah tohoto speciálního slovníku je poskytnutí veřejnosti co nejpřehlednější seznamu kvasinových názvů vzájemných zjednodušením názvů víceřadových, jinaz fikčně zjednodušených a sice lexických, které jsou dokladovány ve standardních psaných textech moderní češtiny. Slovník univerbizační navrhuje na již vydané práce u univerbizační v češtině v jazyce obvyklých (Szympsonka 1994, Kulášová 2017, Paňková 2018), v nichž jsou univerbizační třídy podle kritérií semantických, podle způsobu vzniku a slovořadových charakteristik. Nás slovník nepopisuje tvoření univerbizačních, nežli je podle významové struktury ani podle způsobu vzniku nebo podle slovořadových formantů (sufixů nebo infixů), ale řadí je vybraně podle abecedy a každý univerbizační je slovníkovým heslem.

Struktura hesla

1) Každého hesla je k univerbizační příslušnosti jedno nebo více semanticky ekvivalentních zosloví, která chápeme soustavně jako symetrické významu/vznamní univerbizační (blíže o významu viz nap. 2.4) slov, např. *atletik* ↔ *atletický stadion*; *gulekaf* ↔ *gulekafová káva*; *gulekafový favorit*; *gumík* ↔ 1. *gumový plášť*; 2. *gumová hadička*; 3. *gumový čum*.

2) Každého hesla je uveden poměr frekvence univerbizační a frekvence zosloví, odvozený ze třech referenčních korpusů,³ které jsou považují pro posouzení reprezentativnosti výskytu univerbizační a zosloví za středně v korpusu SYN2000 (časově nejnově vyváženém korpusu), SYN4015 (nejnovější časově vyváženém korpusu) a SYN2013pub (nejnovější korpusu publicistických textů). Pokud

³ Všechny tři korpusy se skládají z textů, univerbizační hesla např. Paňková, 2015; Aronova, 2017; Szympsonka, 2018).

⁴ Každý zosloví korpus jako základní jednotka korpusu byl v této je řečeno – s tímto upozorněním – uveden ve své práci Ústav Českého národního Korpusu na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze (ČNK) – viz <https://book.its.cuni.cz/issue/27-1-2019/>. Přehled o výskytu jazykových jednotek v jednotlivých korpusích realizovaném pomocí webového rozhraní Kořist, které v korpusích umožňuje třídění slov široké možností včetně vyhledávání podle konkrétní slovní formy (slova, přípony, koncovky, charakteristik (tag), počet i vyhledávání větních sekvencí (fráz) – vyhledávání termínů (slova) v 3 korpusu lze také přehledně vyhledávat online, dostupné na <https://27-1-2019/>. Znovu vyvážený korpus obsahuje ve normalizované podobě texty různých žánrů.

⁵ Všechny univerbizační korpusy ale nemají stejnou velikost, který se od doby vzniku počítá, což napovídá rozdílnému způsobu měření (viz 27-1-2019).